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O Caderno de Questées contém 40 questdes de multipla-escolha, cadauma com 5 opgdes (A, B, C,D eE).

1. Ao receber o material, verifique no Cartdo de Respostas seu nome, nimero de inscricdo, data de
nascimento e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o serdo
aceitasreclamacgdes posteriores.

2. A prova objetiva terd duragdo de 3 horas, incluidos neste tempo o preenchimento do Cartdao de
Respostas.

3. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opgdo que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdao de Respostas sera o Unico documento valido para a
corregdo eletronica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do Cartao de Respostas, por erro do
candidato.

4. Observe as seguintes recomendacdes relativas ao Cartdao de Respostas:

- A maneira correta de marcagdo das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espacgo correspondente aletra a ser assinalada.

- Outras formas de marcagao diferentesimplicardo arejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagdo de
mais de uma op¢éo, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugbes. Em caso de duvida, solicite a
presengado coordenadorlocal.

6. Vocé sd podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova apds 60 minutos contados
do seu efetivoinicio, semlevar o Caderno de Questoes.

7. Vocé so6 podera levar o proprio Caderno de Questdes faltando uma hora para o término do horario da
prova, conforme Edital do Concurso.

8. Pormotivode seguranga, s6 é permitido fazer anotagao durante aprovano Caderno de Questées.

9. Apésidentificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
iniciodaprova.

10. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartao
de Respostas.

CADERNO DE QUESTOES

11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao de Respostas. Ndo esquecga

. seus pertences.

Realizagdo:

12.0 Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, no dia
21/10/2008, conforme estabelecido no Cronograma Previsto.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo eresponda as questdes propostas.
A CANOA

Em um largo rio, de dificil travessia, havia um barqueiro
que atravessava as pessoas de um lado para o outro. Emuma
das viagens, ia um advogado e uma professora. Como quem
gosta de falar muito, o advogado pergunta ao barqueiro:

- Companheiro, vocé entende de leis?

-Nao. -Responde obarqueiro.

E o advogado compadecido:

-E pena, vocé perdeu metade da vida!

Aprofessora, muito social, entrana conversa:

- Seu barqueiro, vocé sabe ler e escrever?

- Também n&o. - Responde o remador.

- Que pena! - Condoi-se a mestra - Vocé perdeu metade
da vidal

Nisso chegauma ondabastante forte e vira o barco.

O canoeiro preocupado pergunta:

- Vocés sabem nadar?

-Nao! Gritaram elesrapidamente.

- Entdo é uma pena - Conclui o barqueiro - Vocés
perderam toda a vidal!

(Narrativa popular)

1. Afrase abaixo queresume amensagem do texto é:

A) E muitoimportante para a vida o estudo dasleis.

B) Omais valiosoparaohomem & saber ler.

C) Eindispensavel ao cidaddo moderno saber escrever.

D) Todas aspessoas deveriam apenas saber nadar.

E) N&o ha saber melhor ou pior: todos os saberes séo
importantes.

2. Acatastrofe ocorrida no texto teve como causa primeira:

A) Ofatode aspessoasnobarconéo saberem nadar.

B) A incompeténcia do barqueiro por ndo entender de
navegagao.

C) Aarrogancia do advogado e da professora.

D) O desentendimento doremador com aspessoas.

E) Aforteondaque virou obarco.

3. Associe os personagens a esquerda com as suas
caracteristicas presentes no texto, a direita, numerando os
parénteses.

1. Barqueiro ( )camaradagem
2. Advogado ( )sociabilidade
3. Professora ( )elogléncia

( )preocupagao

Asequéncianumérica correta, de cimaparabaixo, é:

o
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4. No trecho “E o advogado compadecido...” (linha 7), a
palavra grifada tem o seu anténimo em:

A) insensivel;
B) entristecido;
C) magoado;

D) ressentido;
E) compreensivo.

5. As trés primeiras frases do texto pertencem a seguinte
fala:

A) dobarqueiro;
B) daprofessora;
C) donarrador;
D) doadvogado;
E) doremador.

6. Em “..vocé sabe ler e escrever?” (linha 10), a palavra
destacada é oxitona. Dentre as palavras abaixo, a que segue
amesma tonicidade da palavra sublinhada é:

A) professora;
B) remador;

C) pessoas;

D) conversa;
E) canoa;

7. Dentre as palavras abaixo, a que NAO apresenta digrafo

A) advogado;
B) travessia;
C) barqueiro;
D) companheiro;
E) corrida.

8. Na frase “- Companheiro, vocé entende de leis?” (linha 5), a
virgula foi empregada pelamesmarazao que em:

A) O advogado, por exemplo, foi muito orgulhoso.

B) Dentrodobarco, os trés conversavam animadamente.

C) Vocénao sabe nadar, professora?

D) O barqueiro, sujeito muito simples, ndo se sentiu
ofendido.

E) Naescuridado danoite, a canoa virou.

9. Sobre o par de palavras CANOA / CANOEIRO, pode-se
dizer que:

|. tém omesmo sufixo;

Il. possuemidénticoradical;

lll. pertencem aclasse dos adjetivos;

IV. séodogénero feminino e masculino, respectivamente.

Estao corretas apenas as seguintes afirmativas:

A) lell;
B) llelll;
C) lelll
D) llelV;
E) lllelV.

10. Em “..um barqueiro que atravessava as pessoas...”
(linhas 1-2), o verbo atravessar pertence a mesma
conjugacao que o verbo:

A) concluir;
B) nadar;
C) perder;
D) por;

E) ir



11. Em “Nisso chega uma onda...” (linha 14), a palavra
sublinhada encerra aidéia de:

A) comparagao;
B) concluséo;
C) afirmacéo;
D) tempo;

E) causa.

12. Acanoa virou no dia de Sabado.

A palavra grifada recebe acento grafico pela mesma razéo
que:

agucar,
lampada;
dificil;
chapéu;
café.

nooze

13. entraram no barco comegou a discussao,
o advogado conteve o0s animos para que
tarde houvesse harmonia.

Asequiéncia que completa corretamente aslacunas é:

) mal/mais/mais;
) mau/mas/mais;
) mau/mais/mas;
) mal/mas/mais;
) mau/mas/mas.
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. Aexpressao “- Que penal!” (linha12)revela:

ironia;

deboche;
arrogancia;
fraternidade;
compadecimento.

nooxe

15. Em “Vocés perderam toda a vida!” (linha 19), tem-se uma
frase do tipo:

A) exclamativa;

B) imperativa;

C) interrogativa;

D) declarativa afirmativa;
E) declarativanegativa.

CONHECIMENTOS COMUNS

16. Marcos trabalha na Empresa de Saneamento de Arraial
do Cabo e sabe que, paraingressar no quadro permanente de
pessoal, de acordo com o Estatuto daEmpresa, é:

A) mediante concurso publico de provas ou provas e titulos;

B) atravésdeindicacao pessoal;

C) mediante carta de apresentagéo do ultimo empregador;

D) através de indicagdo da presidéncia da Camara de
Vereadores;

E) atravésde sorteiode vagas.

17. Dos municipios abaixo relacionados, o tnico que NAO é
banhadopelaLagoade Araruama é:

A) Iguaba Grande;

B) S&oPedroD'Aldeis;
C) CaboFrio;

D) Arraial do cabo;

E) ArmacédodeBuzios.

18. O solo de Arraial do Cabo é resultante de processo de
sedimentagao marinha, caracterizado pela predominancia do

A) argiloso;
B) arenoso;
C) humoso;
D) calcario;
E) siltoso.

19. Apraia que liga Cabo Frio a Arraial do Cabo ( localizada
entre aPraia doForte e aPraia doPontal ) é conhecida como:

A) Prainha;

B) PraiadoFoguete;
C) PraiadoForno;

D) PraiadosAnjos;
E) PraiadoFarol.

20. Segundo alguns historiadores, o navegador italiano
Américo Vespucio desembarcou, em 1503, na Praia da
Rama, hoje conhecida como:

A) Prainhg;

B) PraiadosAnjos;
C) PraiadoForte;
D) PraiadoForno;
E) PraiaGrande.

MATEMATICA

21. Em uma caixa estdo guardados 100 parafusos e 48

porcas. Se 2 dos parafusos e 1— das porcas estao

enferrujados, a quantidade de pegas enferrujadas é de:

A) 38
B) 42
C) 52
D) 60
E) 64

22. Ricardo pode comprar um certo biscoito em pacotes de
200 g ou em pacotes de 600 g. O pacote menor custaR$ 1,30
e o pacote maior custa R$ 3,20. Ele deseja comprar, para
uma festa, 3 kg desse biscoito e podera fazer toda a compra
com os pacotes de 600 g ou com os pacotes de 200 g.
Escolhendo a melhor opgao, ele fara uma economia, em
reais, de:

A) 3,50
B) 4,50
C) 5,00
D) 6,00
E) 4,20



23. Ana tem 30 anos e seu irméo, André tem 15 anos.
Verifique que aidade de Ana é o dobro da de André. Houve um
momento em suas vidas que aidade de Ana foi o quadruplo da
idade doirmao e, nessa ocasido, aidade de André era:

A) 1ano
B) 2anos
C) 3anos
D) 4anos
E) 5anos

24. Sobre o assunto “nimero”, a Unica das afirmativas abaixo
verdadeira é:

A) Todonumeroimpar € primo.

B) Todonumeroprimo éimpar.

C) Zeroémultiplo de todos os nimeros naturais.
D) Onumero 5 possui trés divisores naturais.

E) Onumero 5 possui dois multiplos naturais.

25. Uma loja esta anunciando descontos de 15% para todas
as compras a vista. Uma blusa cujo prego de tabela é R$
48,00 sera comprada, nessa promogao por:

A) R$45,20
B) R$41,60
C) R$42,40
D) R$40,80
E) R$38,90

26. Uma pessoa caminha com a velocidade de 2 metros por
segundo. O tempo que ela vailevar para percorrer umarua de
200 metrosé:

A) 1min

B) 1min10s
C) 1min20s
D) 1min30s
E) 1min40s

27. Dados os conjuntos Ae B, sabe-se que AUB={1, 2,4, 5,
6,7,9,10}, queAnB= {1,2,6}equeB={1,2,6,7,9,10}. O
conjunto Aéigual a:

A) {1,2 6}
B) {1,2 4,5,6}
c) {1,2}

D) {1,2,5,7,10}
E) {1,2,5,6)

28. Adiferenca entre o maior numero par, de dois algarismos,
que é multiplo de trés e 0 menor nimero impar, de dois
algarismos, que é multiplo de cinco, é:

A) 81
B) 78
C) 83
D) 75
E) 87

29. Afracdoequivalentea % comnumeradorigual a30 é:
12
30
30
75

nooze

18
30

30
40

30
35

30. Alicerecebe um salariode R$ 680,00 e a suaempresalhe
deu um aumento correspondente a 13% do seu salario atual.
O salario de Alice passara a ser:

A) R$720,30
B) R$740,60
C) R$768,40
D) R$780,00
E) R$800,00

31. Um dado cubico tem suas faces numeradas de um a seis.
O numero minimo de vezes que esse dado deve ser langado
para que se possa obter, com certeza, doisnumerosiguais, é:

O
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32. Um concurso publico teve um total de 3600 candidatos e
300 vagas. O numero de candidatos que concorreram a cada
vaga nesse concurso foi de:

A) 11
B) 12
C) 13
D) 14
E) 15

33. Um funcionario do servigo de limpeza de uma escola
gasta 40 minutos para limpar uma sala de aula. A escola
possui 8 salas de aula, logo, o tempo que esse funcionario vai
levar paralimpar todas as salas é de:

A) 4h50min
B) 4h30min
C) 5h10min
D) 5h20min
E) 6h

34. Um aparelho de som, cujo prego a vista é de R$ 680,00,
esta sendo vendido em cinco parcelas, sendo uma entrada de
R$ 80,00 e mais quatro prestagdes iguais, sem juros. O valor
de cadaprestacgao é de:

A) R$120,00
B) R$130,00
C) R$150,00
D) R$160,00
E) R$180,00



35. Duas criangas possuem juntas 430 figurinhas e uma
delas tem 10 figurinhas a mais do que a outra. Aquantidade de
figurinhas da crianga que tem mais figurinhas é de:

A) 250;
B) 240;
C) 230;
D) 220;
E) 210.

36. No caixa de uma padariahaum total de R$ 364,00. Nesse
caixa existem 14 notas de 20 reais, 5 notas de 10 reais, 6
notas de 5 reais e algumas moedas de 50 centavos. A
quantidade de moedas de 50 centavos é de:

S}
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37. Uma calgada tem 12 m de comprimento e 3 m de largura.
Aquantidade de placas de cimento, retangulares, de1,5m por
2m, necessarias para cobrir toda a cal¢gada é:

A 9
B) 10;
C) 12
D) 15;
E) 16.

38. Asoma de trés multiplos consecutivos donumero 6 éigual
a90. O maior desses trésnumeros é:

A) 18;
B) 24
C) 30;
D) 36;
E) 42

39. Sete amigos estdo numa mesmareunido e cadaum deles
vai cumprimentar todos os demais com um aperto de méo. A
quantidade total de apertos dem&o dados serade:

A) 42
B) 36;
C) 35
D) 21;
E) 18.

40. Um elevador pode levar em cada viagem um numero
maximo de 7 pessoas. O niumero minimo de viagens que ele
tera que fazer para transportar todas as 40 pessoas que estao
numa fila é de:

A) 5
B) 6;
C) 7,
D) §;
E) 9.





